



Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, három hónapra 1 frt. 80 kr. Szerkesztő és kiadóhivatal a piactéren Csanak-házban.

Hirdetési díj: Négyszázötven forint az első egyeztetésért, azután minden 5 kr. háromszorinál 4 kr., többszörinél vagy nagy terjedelmű hirdetésnél árszámítás.

# HORTOBÁGY.

KÖZHASZNÚ ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Egyes számú Lapunk számára külföldi hirdeményeket elfogad: Hassenstein és Vogler Hamburg és Altonában; Molien Ottó, majna-melléki Frankfurtban; Ooppelik A. Bechen; Laffitte Bulier és társaság Párisban; Goldberger A. T. Berlinben. Draud G. és Brauner J. G. Bérben.

## Indítvány a debreczeni ref. egyházi kézi pénztár ügyében.

A múlt hó 29-kén tartott egyházi közgyűlés alkalmával felolvasott e meleg érdekeltséggel előterjesztett indítványt, mely véleménynyadást végett a gazdasági szakbizottmányt kiadott, — szükségesnek látjuk, — mintegy előleges tájékoztatásul — olvasóinknak, egész terjedelmében közölni.

„Nagyiszteletű s tekintetes egyházi Közgyűlés!

A társadalom egyedüli célja, az erők rendszeres összehatása által éri el s szilárdítani meg azon rendet, mely a polgárosodás alapföltétele; s innen kifolyó szükségesség, közös erővel szerejni meg azon eszközöket, melyek a kitűzött cél elérésére nélkülözhetetlenek.

Legmagasabb szintem az egyházi társadalom feladata, mely arra van hivatva, hogy az egyes hívek lelki üdvének biztosítása s szellemi képzettségének fokozása körül, lankadást nem ismerő szorgalommal munkálkodjék.

Ily szent lévén a cél, mely felé az egyháznak törekednie kell, ropant ama felelősség, melyet azon egyháztagok vállalnak el, kik a hívek bizalma folytán az egyház ügyei kormányzatára hivatvák.

Ha elgondoljuk: mit tettünk s teszünk mi, a debreczeni ref. egyház képviselői, a reánk ruházott terhes földadat megoldására, — el kell csüggednünk; mert első pillanatra belátjuk, hogy legjobb akaratu s legszentebb törekvéseink dacára is sokban nagyon hátra vagyunk, talán hátrább mint némely kevésbé népes és vagyonos testvér egyház-község; — vagy legalább nem értünk el haladásunk pályáján azon fokig, hova erőkön czélszerűbb kifejtése és felhasználása mellett eljuthatunk volna; — és ahova mulhatatlanul el kell jutnunk, ha ugyan továbbra is meg akarjuk tartani azon vezér-szerepet, melyet viselt századokon át ős egyháznak; azon egyház, melyet hajdanában a magyar reformált hitfelekezet büszkén vallott miuta-gyülekezeteinek azaz oly gyülekezetnek, melynek az egyházi élet és népnevelés terén tett intézkedéseit a többiek kegyelettel utánozták.

Hogy a fejlettség magasabb fokán és — valljuk be őszintén — kivált népnevelési tekintetben, a mai kor színvonalán nem állunk: annak oka egyedül azon körülményben keresendő, mert a cél nagyszerűségének megfelelő anyagi eszközökkel nem rendelkezhetünk.

Nem rendelkezhetünk pedig azért, mert azon rendszer, melyet a terhek fölcsúszásában eddig követtünk, nagy mértékben tökéletlen; amenyiben, míg a legszegényebb osztály, még a kivett csekélységgel érzékenyen terhelteik, — vagyonos s olykor az élet kényelmeivel túlzónlótt egyének oly csekély összegig vétetnek igénybe, mely miatt, — ha ezen adózás szent célját komolyan fontolóra veszik, — önmagok előtt pirulniok kell.

Sürgős szükség lenne tehát, az egyházi adóztatási rendszeren, — éret megfontolás után — változtatást tenni és oly kulfesolt fedezni föl, melynek segélyével az évi szükségletnek megfelelő összeg, a hívek bármelyik osztályának túlterhelése nélkül lenne kivethető.

De ismerve azon nehézségeket, melyekkel valamely adóztatási rendszer gyökeres átalakítása járni szokott: előre látható, hogy ezen fontos ügy tárgyalása s minden irányban megnyugtató kivitele hosszán, talán évekre menő időt venne igénybe.

Pedig már oda jutottunk, hogy veszély nélkül tovább alig-ha várhatunk.

Azon ponton állunk, melyon tespedni egyértelmű a visszacsúszással s talán több nemzedék által is alig jórachozható súlyosléssal.

Nagy ideje tehát, hogy kiségtő mólókról gondolkozzunk. Önkintes adományok gyűjtésének alkalmi elrendelése, a közelmúltban szerzett tapasztalás tanúsítása szerint, ezóra nem vezet; mert (üdvös mozgalmat nem kelt, — a híveket szent kötelemeknek lelkiismeretes teljesítésére sorkenteni nem alkalmas, — a közönyöseknek félrevonulásra kibavó ajtó nyit, — és még azok is, kik az egyház javára mindig örömmel áldoznak, — biztos és nagyszerű eredményre kilátás nélkül — adományaitkat mintegy a tengerbe dobott fillérnek tekintve, magokat meg-erőtelti nem hajlandók.

Sokkal czélszerűbb lenne véleményem szerint, habozás nélkül nyíltan kimondani, hogy a jelelegi adóztatási rendszer mellett befolyó csekély jövedelem, az egyházra váró sok — és nagyszerű teendők költségei fedezésére távolról sem elegendő s ha ezen bajon rögtön segítve nem leend, egyházunk hanyatlásnak indul s végelsatnyulása kikerülhetlen. Azért is az egyházi előjáróság égető — s tovább már nem halasztható szükségét látja, hogy az önkintes adakozás rendszeresítése alapján, haladéktalanul egyházi kézi pénztár állítsassék, és megvárja, hogy a gyülekezet hívei, — számot vetve magokkal s fölfogva azon kötelesség nagyszerűségét, melyet a lelki üdvökről s szellemi életükről gondoskodó egyház iránt teljesíteni tartoznak, — addig is, míg az adóztatási rendszer méltányos alapokon átalakíthatnak: ezen pénztárba erejükhez és tehetségükhöz képest adakozzanak.

En — ki egyideig más egyház köbelében étem — s ott egyházi adó czímen évenként 6 frt fizetésre köteleztettem és most e czímen csak 1 forintig vagyok megörvva, egyáltalában nem fényes anyagi helyzetem dacára is, szűgyenpírral gondolk az ön összeg csekély voltára, mely tölem isten dicsőségére követeltetik.

Önkintesen felajánlani magamat 6 frt. fizetésre annyit lenne, mint ezen reámnévve épen nem csekély összeget szükségeltől megvonni, anélkül hogy vele az egyháznak érezhető segélyt nyújtanék. De ha tudom, hogy a gyülekezetnek minden tagja ily arányban járul a közös előmozdításához: szíves készséggel fogok erőm fölött is e szent célra áldozni.

Meg vagyok győződve, hogy nagy azok száma, kik velem együtt így éreznek s épen azért hiszem, hogy az önkintes

adakozás rendszeresítése, szép eredménnyel lenne létre hozható.

Biztos eredmény elérhetése tekintetéből, mindenestre legfőbb kelléknek tartanám, folytonosan amaz ismeretes közmondás igazságát tartani szem előtt, miszerint: jobb a sűrű fillér, mint a ritka forint; — mert aki évenként egyszer megkerestette, 10 krajczárt is csak nagy magamegerőtésével képes adni, — ötvénkét ízben eszközöndő fölhívás folytán, — egyegy krajczárjával 52 krajczárt, magamegerőtése nélkül áldozandik.

Nincs oly szegény özevgyő, ki élelmét kézimunkájával keresi, hogy vasárnaponként megkerestette, rendes egyháziadóján felül, egy krajczárt az ur oltárára tenni vonakodnék.

Nyolcezer önálló egyháztag hetenkint egy krajczár adománya, egy éven át 4160 frtra menne.

A vagyonosabbak számos jelentékenyebb adományának tekintetbevételével pedig, közép számításal 5 krajczárra téve a fejenkénti heti adakozást: kilátás lehetne arra, hogy az egyházi közsükségletek pótlására szervezendő kézi pénztár évi bevétele, huszezer forintot is meghaladhatna. Oly tekintélyes összeg, mely a jelenlegi egyházi adó összegével együtt, sok korszerű javítás s különösen a népnevelés terén szükséges teendők költségei fedezését lehetségessé tenné.

A gyűjtési eljárás módját illetőleg, nézeteim következők:

1.) Minthogy vasárnap a mezei munkások is rendszeren hon tartózkodnak s ilyenkor a legszegényebb embernek is leginkább van néhány krajczár rendelkezése alatt, — ugy lehetne intézkedni, hogy minden vasárnap reggeli istentisztelet után, önkintes adományának átadása iránt, az egyház minden önálló tagja, minden kivétel nélkül megkerestessék.

2.) Minthogy egyegy gyűjtési nap elmulasztása esetére, következő alkalommal, az elmaradt adomány nagyon valószínűleg nem mindenki által fogna utánpótlotatni: kimondandó lenne, hogy a gyűjtésnek semmi szin alatt sem szabad egy vasárnapról sem elmaradni.

3.) Több fontos tekintetből határozottan kimondandó lenne, hogy a heti adomány rendszerinti összege, csak egy krajczár; azokról azonban, kiket a gondviselés oly kedvező helyzetbe juttatott, hogy az egyház fölvirágztatására többet is áldozhatnak: nagyobb adomány is szívesen elfogadtatik.

4.) Minthogy egy tizedet, egy egyénnek egy vasárnap délelőtt bejárni nem lehetne, szemeltessék ki minden tíz ház lakosai közül egy becsülletes egyén, ki a gyűjtést teljesítse, kinek könyvecskéjébe irassanak be azon tíz ház ref. adóköteles lakosai s a gyűjtő, mindenik neve után jegyezze be a heti adomány összegét.

5.) Minden tizedben jelöltessék ki egy képviselő, mint egyházi főgyűjtő, kihez a gyűjtött összeg, még vasárnap délig minden gyűjtő által beadassék; — és minthogy a pénztárt oly számos tized beszámolásával terhelni bajos lenne: bizassék meg utczánkint ismét egy képviselő, ki mint egyházi, a tizedbeli gyűjtők könyvébe beirt összegeket, saját könyvébe átírva, az átvett pénzzel a pénztárnak beszámoljon.

Fő figyelemmel az összeg, legfőbb kedden, mulhatatlanul a pénztárba szállíttassanak.

További részletek megvitatását avatottabb egyének belátására bívva, azon ohajttal zárom be előterjesztésemet, — vajha el nem fogadhatás esetére csak annyit is elérhetnék, hogy a jelen indítvány által támasztandó mozgalmat folytán, legalább egyházunk minden tagjának alkalom nyújtassék meggyőződést szerezhetni arról, hogy jelenlegi helyzetünk tarthatatlan, s már nagy ideje, hogy javításáról minden légség és pénzsükség dacára komolyan gondolkozzunk és tegyék azt, amit mint buzgó keresztyéneknek tennünk kell.

### Isten dicsőségére, a magunk jobbvoitáért!

Azon reményben, hogy ha indítványom nem is, jóakaratu felszólalásom méltányló elismeréssel találkozandik: mély tiszteletem nyilvánításá mellett maradtam

A nagyiszteletű s tekintetes egyházi Közgyűlésnek Debreczen 1865. január 20.

alázatos szolgálja  
Kerekes József  
egyházi képviselő.

## A debreczeni állandó színház.

Állandó színházunk, mely itt a magyar alföld fővárosában Thaliának emeltetett, már a közel jövőben kész leend s ánnepélyes megnyitására vár.

Nincs nagyobb és nehezebb földadat, mint oly közös épület emelése, mely századok tartamára szól — s innen van az, hogy bármily tökéletesnek látszó tervben is újabb és újabb hiányok merülnek föl a szakértők és érdekeltek zemei előtt.

Igy történt ez állandó színházunk építési folyamata alatt is, amidőn egyesek észrevételei részint hírlapilag, részint magán uton, több ízben tetettek. Legközelebb a budai színház volt-igazgatója Molnár György ur értekezett fizetesen a „Magyar Sajtó” több számában, állandó színházunk építészeti s felszerelési ügyében, mintegy tájékoztatásul azon városok számára is, melyek színházakat ezután szándékoznak építeni. Sok jó és valóban figyelmet érdemlő oly nézet s észrevétellel találkozott az olvasó amaz elmékedésben, mely írójának az ügy iránti átnemlegültségéről, gazdag tapasztalásai — és a legkisebb részletekig kiterjedő finom tapintatáról kezeskedik.

Azokban mindjárt czikke elején, midőn állandó színházunk alapításának történetéről röviden megemlékezik, nyilván kiténik, hogy az arra vonatkozó adatokat alap nélkül, téves és legfeljebb is „on dit” forrásból meríthető, mit is helyreigazítani kötelességünk, mint kötelességünk kiemelni ama pontokat is, melyek szükségesek, hogy azok, kiknek ez építvány folytatására való ügyelet áthocsáttatott, átolvasgassák s ha még nem késő, említett czikkirő urnak hosszas tapasztalás nyomán tett véleményét s észrevételeit érvényesítsék s jóakaratu tanácsai után,

amiben lehet, kellő változtatásokat, szükséges javításokat tehesenek.

Czikke elején Molnár ur imigy adja állandó színházunk történetét:

„Egy férfinak kelle jönni és sz. kir. Debreczen város hatósága élére állíttatni, aki a rég ohajtott, de mindig elnapolt kezdeményt érvényesítse, a közös nagy kívánatot keresztül is vigye; e férfi pár évvel ezelőtt a nagy község főpolgármestere lett s ime ma már az ernyedetlen munka, erély és nemes akarat folytán áll a ház, mely Európa bármely fővárosának is díszére lenne, akár kül akár benső alakzatánál fogva.”

Távol legyen, hogy jelen czikk írója, bárki érdemeinek köszorujából egyetlen szálát is kitejpen, azonban, részint mivel Molnár ur balul értesülvén, oly egyednek tulajdonítja állandó színházunk emelését, ki a színház alapjának letétele alkalmával még nem is birt azon hatáskörrel, mely nekie tulajdoníttatik, részint mivel ama tisztelt férfinak csak ismert szerénységét sértenők meg, midőn oly tettet tulajdonítanak neki, mit valóban nem tett, de egyes polgár nem is tehetett.

Igaz, hogy több évtizeden át vajudott az eszme, míg a kivitelre megérhetett, migem 1861-ben, Debreczen város alkotmányos képviselő-testülete, elhatározván egy Debreczenhez méltó színház építtetését, legott építtető-bizottmányt nevezett ki, melynek első feladata volt, tervet készíttetni. A terv készítésével Skalnicy Antal építész bízott meg s a színháznak az ő terve szerinti építésére helybeli építőmester Vecsey Imre vállalkozott, szerződés szerinti 101,500 frtért. — A költségvetés szerint, csatornázások és pórmunkák 6000 frtra, — téglá, hozzávetőleg 15,000 frtra, — telek ára szintén hozzávetőleg 12,000 frtra, Skalnicy díja 4500 frtra — tehát maga az építési költség összege 139,000 frtra üt ki. Ezután, kárpitos-munkára, a költségvetés szerint 3844 frt, festő-munkára 2500 frt. díszítésre 4000 frt, gépezet s szinpadfölszerelésre (13 változattal) 25,000 frt, légszesz-csövezet s csillárokrá 16,000 frt, vasrácsozatra 3600 frt, udvarkerítésekre, planirozás és díszfákra stb. 10,000 frt számíttatott — s így, állandó színházunk építési és fölszerelési költsége, legmagasb számításal is 203,944 fra tehető. Azonban utóbbi négy tétel oly magasan van számitva, miszerint szinte bizonyosnak látszik, hogy azokból még sok leessik s nagyon valószínű, hogy állandó színházunk 200,000 frtnál többre nem kerül.

E költségvetést csak azért kelle megemlitenünk, mivel M. ur, kerek számmal 300,000 frtba kerülőnek állítja színházunkat, holott abból 100,000 frtot bizton levonhatunk.

„Ott ama díszes palotában, — így szól M. ur, — az idegen, magasztos fogalommal Debreczen szürös és kifordított bundájú népéről, elmereng, hogy ime oly magasan áll e nép műveltségi foka, hogy ily nagyterjedelmű és díszes színházra van szüksége; a szini előadás alatt pedig alig tizedmagával a nézőhelyeken tapasztalja, hogy a kisebb fabódé is rettenetes nagy. Elmegy másnap ujra az előadásra, ekkor látja, hogy a két karzat zsufolásig tömve, a többi helyiség tátongó üres; nem érti a dolgot s mert érdeklí, kérdést tett szomszédjánál, aki aztán fölvilágosítja a vándorló idegent, mondván, hogy: biz itt Debreczenben mindig és már évek óta oly üres a színház, mint tegnap volt és amiért ma a karzatok túltömődtek, onnan van, hogy a két karzatra ingyen bocsáttják a népet, csakhogy megkedvelje a színházat és máskor meg pénzért jöjjön el, de biz az nem jön.”

A vándorló idegen, szintén idegen és Debreczen viszonyait, körülményeit távolról sem ismerő egyén által itt is balul értesíttetett. Hogy a Reszlerféle színháznak fénykora is volt, arra nézve nem kell egyebet emlitenünk, mint azt, hogy a megnyitási és az azt követő évben csupán a havibérletekből 1500 frt került be s emelet és karzat megtelt anélkül, hogy ingyen karzattal kellendett a népet színházba édesgetni. Hogy ez most másképp van, annak több okát hozhatnók föl, de elég legyen csupán az utóbbi két inséges évre hivatkozunk, mely idő alatt városunkban szakadatlanul itt működött Reszler-féle társulat. Debreczennek színházi közönsége egy nap mint másnap majdnem ugyanaz s habár nem is egészen a kifordított bundás atyáinkból áll (mint M. ur a debreczeni színház közönségéről emlékezik) könnyen kimerül, ha egész éven át, plihenés nélkül színházba kell járnia s így a különben morális adó, kényszer-adó színezetet vesz föl, melytől pedig mindenki idegen. Körülbelül egy éve, midőn M. urtól a boldogult „S z i n h á z L a t e s o” hasábjain, ugyancsak állandó színházunk érdekében írt czikkot olvastuk, melyben Molnár ur őszintén bevallja, hogy az ő tapasztalása szerint nincs a hazában város, mely a színművészet iránt inkább érdekelne magát mint Debreczen. És ebben M. urnak igaza van, — de csupán a színművészet iránt, mert műveltséssel bíró közönségünket, amíg a kontárkodások visszariasztják: a valódi művészetben, kimondhatlan gyönyöröt, élvezet találja; de azért korán sem bír oly anyagi erővel, hogy egy számos tngból álló színtársulatot évről-évre kitarantni bírjon. Debreczen város lakossága nagyrészen mezőgazdaszata után él s a nyár folyamán derakasan utána is lát, hogy a télre-valót beszeresze, — s már e helyi körülmény elégséges érv annak bebizonyítására, hogy Debreczenből a nyári idényre, bármily kiténő társulatnak is máslová kell elrándulnia, ha működésének a télfolyamában (a nálunk tulajdonképi szinidény alatt) kielégítő eredményét ohajttja.

(Folyt. köv.)

## Japan.

(Kivonat. Dr. Zimmermann „Malerische Laender und Völkerkunde“ (Berlin 1862) ezim munkájából.)

(Folytatás.)

„Csak három napba kerül kedvező széllel Shungailból Nangasakiba s nyolce napba a chinai partól a sziget fővárosába jutni; ennek dacára a mennyei birodalomnak Japánban kereskedése oly jelentéktelen, mely alig figyelemreméltó. A japáni szigetvilág épenugy gondolom el volt zárva eddig a chinaiaktól, mint más nemzetek elől; alig négy-öt kereskedőhajónak volt em-





# MENNYBEN

a tiszaivideki vaspályán, 1864. Deczember 1-jétől kezdve, további rendelésig.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
8	25	ind.	8	25	este	8	25
9	27	"	9	27	reggel	9	27
10	27	"	10	27	"	10	27
1	26	"	1	26	délü.	1	26
3	28	"	3	28	"	3	28
4	28	"	4	28	este	4	28
5	26	"	5	26	"	5	26
7	29	"	7	29	"	7	29
10	34	érfk.	10	34	"	10	34

I. Bécs és Pestől  
Kassa felé.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
8	25	ind.	8	25	este	8	25
9	27	"	9	27	reggel	9	27
1	26	"	1	26	délután	1	26
3	28	"	3	28	"	3	28
4	28	"	4	28	este	4	28
5	26	"	5	26	"	5	26
7	29	"	7	29	"	7	29
10	34	érfk.	10	34	"	10	34

Nagyvárad felé  
Bécs és Pestől.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
8	25	ind.	8	25	este	8	25
9	27	"	9	27	reggel	9	27
11	2	"	11	2	"	11	2
12	39	"	12	39	délután	12	39
2	56	"	2	56	"	2	56
5	—	"	5	—	"	5	—

Arad felé.  
Bécs és Pestől.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
5	52	ind.	5	52	reg.	5	52
7	35	"	7	35	"	7	35
9	35	"	9	35	"	9	35
10	34	"	10	34	délb.	10	34
12	12	"	12	12	délü.	12	12
1	45	"	1	45	"	1	45
4	44	"	4	44	"	4	44
5	41	"	5	41	este	5	41
8	37	"	8	37	"	8	37
0	—	"	0	—	reg.	0	—

Kassa felé.  
Bécs és Pestől.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
10	6	ind.	10	6	délü.	10	6
11	34	"	11	34	"	11	34
12	48	"	12	48	délután	12	48
5	41	"	5	41	este	5	41
8	37	"	8	37	"	8	37
6	—	"	6	—	reggel	6	—

Nagyvárad felé.  
Bécs és Pestől.

óra	perc	nap	perc	óra	perc	nap	perc
10	15	ind.	10	15	délü.	10	15
12	14	"	12	14	délben	12	14
2	32	"	2	32	délután	2	32
4	22	"	4	22	"	4	22
5	33	"	5	33	este	5	33
6	37	"	6	37	"	6	37
6	—	"	6	—	reggel	6	—

Bécs felé.  
Kassa felé.

A közállomásokról indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kiadvánva.

A debreczeni vasútról a Debreczen közti, a cs. k. szab. osztrák állam-vasúttársaság személy vonataihoz csatlakozólag, a személyvonatok mindkét irányban naponta kétszer fognak közlekedni, mielőtt annak idejében részletes tudósítás fog közléni.

**A vasúthoz csatlakozó posta-kocsik menetrendje.**  
Arad-Szabolcs, ind. Aradról naponta este 7 órakor. — Érk. Szabolcs naponta reggel 8 ó. 35 perccel. (az utolsó kocsitán félóra múlva).  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról naponta este 6 ó. 30 perccel. — Érk. Nagyvárad naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Bécs, ind. Nagyváradról naponta reggel 7 órakor. — Érk. Bécs naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.  
Nagyvárad-Szabolcs, ind. Nagyváradról vasárnap, szerda és csütörtök este 6 ó. — Érk. Nyitregyházára naponta reggel 8 ó. 35 perccel.

## H I R D E T M É N Y E K.

### 91dik ÁRJEGYZÉK az „István” gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, késpénzfizetés mellett, osztrák értékben kötelezettség nélkül.)

A. asztali dara nagy szemű	11 frt.	60 kr
B. ugyanaz apró	11	60
C. dara középszerű	9	60
O. királyliszt	10	60
1. lánghliszt	9	60
2. montliszt	8	60
3. zsemlyeliszt	8	60
4. fehérkenyérliszt 1-ső rendű	6	60
5. ugyanaz 2-dik	4	60
6. barnakenyérliszt	3	20
Kétszerliszt	4	60
Rozsliszt 1-ső rendű	4	80
Rozsliszt 2-dik rendű	2 frt.	60 kr.
00. árpakása	10	60
0. árpakása	9	60
1. árpakása	8	60
2. árpakása	6	60
3. árpakása	4	60
4. árpakása	3	50
Árpalliszt	1	80
Derezo	1	60
Láhliszt 1-ső rendű	2	60
" 2-ik	1	20
Korpa	1	70
Buzsaly	1	50

Minden székért 1 frt. leszállandó. E hetétől azonban a vevő visszakapja, ha a székot, az elvettől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, hőmentesen visszazárítja.

Debreczen 1865. Febr. 1.

### Bérbe adandó a jövő pünkösztől fogva a nagycsápóútczai 303-dik szám alatti H Á Z egész udvarral s kerttel.

Értekezhetni tulajdonos Buzás Pállal, péterfődn 981. szám alatt.

A sveicki freiburgi kerület államkölcsöne 6 millió franknyi összeg, mely kamatával visszafizetendő

13 millió 816,840 frank

teljes összegre rug — a főnyereményai: 60,000 frank s nyolc 50,000, négy 45,000, tizenegy 40,000, tizenhárom 35,000, hat 32,000, tizenegy 30,000, négy 25,000, huszonkét 20,000, nyolc 18,000, négy 16,000, tizenhárom 15,000 frank és egy 10,000 franknyi stb. nyeremény.

A legkedélyebb nyeremény 17 frank pengő pénzben.

A legközelebbi húzás f. évi február 15-kén lesz, mely alkalomra, 1 sorjegyet ára 2 frt, hat sorjegyet 10 frt; osztr. értékben.

Megrendelések a kijelölt összeg beküldés után rögtön és pontosan teljesítenek s az érdekelteknek a hivatalos húzást jegyzék ingyen megküldetik.

Az e sorjegyet vásárolni kívánók nálunk fogva szíveskedjenek ululrt váltóüzléthez fordulni.

Schäffer Károly  
Majna mellett Frankfurtban.

### Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint özv. B ör Istvánnak gyermekeivel közösen birt vargautczai 2069. számú 8 hold s 100 ööl külső földével együtt 700 aftra becsült háza, 1865. év február 28. szükség esetében márczius 28-dik napján d. u. 2 órakor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatal iródájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. jan. 11-kén tartott üléséből. 1—3

### Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Főrizs András és neje Gerőcz Erzsébet vargautczai külvárosi 3507. számú 1000 aftra becsült házuk, 1865. évi február 28-ik napján d. u. 2 óráin a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatal iródájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. január 11-kén tartott üléséből. 1—3

### Haszonbéri hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a vasuton Debreczenbe szállított árucikkeltől vámszedési jog, mely jelenleg a város által házilag kezeltek, a nagyméltóságú magyar királyi helytartótanácsnak folyó évi január 24-kén 3859. sz. a. kelt magas intézvénye illetőleg rendelete következtében 1865 február 13-ik napjának délelőtti óráiban a városház nagytanácsteremében tartandó nyilvános árverés mellett bizonytalan időre, a városi számvevősnél addig is megtekinthető árverési előleges feltételek szerint, haszonbérbe ki fog adni, mely napra a bérleti szándékozók, magukat elegendő bánatpénzzel ellátva, meghívattak.

Debreczen 1865, januárhó 31.

### Gőzmalom-részvény-eladás.

A debreczeni timár ezdnek 8 darab gőzmalom részvénye árverés útján örök áron eladó; a vég-eladásra 1865-dik év februárhó 23-dik napjának délutáni 2 órája ültetik ki, amikorra a venni szándékozók, a nyilvános árverésre czélmester Bajlik András ur timárutezai 2500-dik számú házánál megjelenni sziveskedjenek.

Az eladás akár összesen a 8 darab, akár egyenként, a vevők akarata szerint, — s a vétel csak készpénzfizetés mellett történhetik.

### Kölesön fekvőbirtokra.

A bécsi nemzeti-bank hypothecaris hitelosztálya elhatározván magát eddig visszatartott hitelzését Magyarország számára újból megnyitni, újabb időben keflőleg felszerelt kérvények után már is tetemes összegű kölesönök eszközöltettek ki, még pedig meglepőleg gyorsan.

A mondottak alapján bátorodom ezennel értesíteni a t. ez. földbirtokos urakat, miszerint összekötötéscíménél fogva, oly helyzetben vagyok, mikint ezen osztálytól

### 5000 frtól kezdve

bármily nagyságu összeget, földbirtokai jelzalogi biztosítás mellett, (ide nem érve a királyi városokban levő bérházakat) képes vagyok a leggyorsabban kieszközölni.

Megjegyezve még azt, hogy az ez ügybeni megbízások teljes sikeresítése előtt semmiféle díj nem fizetendő, tudatom, mikint e tekintetbeni megkeresésekre, felvilágosítást egész készséggel adok.

Debreczen 1865, februárhó.

Strelsker Munó  
Iroda: Széchenyitczca 1765. sz. a.

### Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének, telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Tornay Ferencnek s nejeének Bauer Annának, piacutczai 1898. szám alatt levő s 9 hold és 600 ööl külső földével együtt 27,464 aftra becsült s vendéglői s kávéházi helyiséggel ellátott házuk, 1865. évi márczius 13. s szükség esetében ápril 13-dik napjának d. u. 2 óráin, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatal iródájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1864, deczember 28-kán tartott üléséből. 3—3

### Eladó ház és tanyaföld.

Czeglédutczán a színházal átellenben a 2563-ik számú ház, 17 hold és 150 ööl földjével; továbbá a szepesi-pusztán 1-ső és 2-ik dőlőben levő 14 és 2/3 rész nyilas föld, a rajta levő jó karban levő épületekkel, szabad kézből eladó. Értekezhetni czeglédutczán 2563. sz. a. Dömsödi Lajossal. 2—5

### A városi Tanács.

1—2

### Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi deczemberhó 19. n. 11,886. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Denhof Lázár és társa mint felperes részére Kádár János mint alperestől 200 frt váltót tartozás s járulékal erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen 4 db. marha, 4 db. ló és egy vasas szekér a helybéli baromvásártéren f. évi februárhó 7. napján d. e. 9 órakor, nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni.

— Mire a venni kívánók meghívattak. — Debreczen 1865, januárhó 31. — M o c s y József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1

### Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi deczemberhó 19. n. 11,959. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Bogáts György mint felperes részére Ifju Várári András mint alperestől 200 frt váltót tartozás s járulékal erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, házbirtokok, lovak, szekér stb. nevezett alperesnek helybéli vargautczai lakásán folyó évi februárhó 8. napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni.

— Debreczen 1865, februárhó 1. — M o c s y József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1

### Kiadó lakás.

Nagymesterutczán az 1110-dik számú ház, egész udvarral, a f. évi pünköszt első napjától bérbe adandó. — Értekezhetni iránta piacutczán 2137-dik szám alatt a tulajdonos Nánássy Ferencz urral. 2—3

### Önkintes árverés.

Néhai Szép László örökösői tulajdonsihoz tartozó péterfia-utczai 854 és 855 számú házak, folyó 1865 évi márczius 16-án — sextaktéri 3 nyilas szőlő f. évi ápril. hó 29-kén, a városi törvényszéknek 4920/1864. p. sz. a. kelt végzése folytán, mindkét esetben d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó önkintes árverésen elfognak adni.

Kelt Debreczenben 1865, január 26.

Szabolcs kiküldött tanácsnok. 2—3

### Árlejtési hirdetmény.

Nyitregyházán néhai Kerekröty István házának újból felépítésére alólut gyámhatóság által elrendeltetvén, ezen épületnek a bemutatott törv szerinti felépítése, mely 14,000 (tizennégyezer) osz. ért. tartoztat kiáltaték ki — árlejtésen folyó év február 22-kén délutáni 2 órakor Nyitregyháza város tanácsteremében — vállalkozónak kiadatik, a vállalkozó a kiávertelt építési árnak 20%-ot biztosítékban tartozik letenni; egyúttal az árlejtési feltételek az aljegyzői hivatalban vagy Nikelszky Mátyás végrendeleti végrehajtónál addig is megtekinthetők. — Mely árlejtéshez a vállalkozni kívánók meghívattak. — Kelt Nyitregyházán a városi törvényszék mint gyámhatóságnak 1865-dik január 21-kén tartott üléséből. 2—5

### Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi deczemberhó 19. n. 11,886. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Denhof Lázár és társa mint felperes részére Kádár János mint alperestől 200 frt váltót tartozás s járulékal erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen 4 db. marha, 4 db. ló és egy vasas szekér a helybéli baromvásártéren f. évi februárhó 7. napján d. e. 9 órakor, nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni.

— Mire a venni kívánók meghívattak. — Debreczen 1865, januárhó 31. — M o c s y József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1

### Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi deczemberhó 19. n. 11,959. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Bogáts György mint felperes részére Ifju Várári András mint alperestől 200 frt váltót tartozás s járulékal erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, házbirtokok, lovak, szekér stb. nevezett alperesnek helybéli vargautczai lakásán folyó évi februárhó 8. napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni.

— Debreczen 1865, februárhó 1. — M o c s y József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1